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ТЕЖММИ „1.1. ЦРНОГОРЦ!",
ТРАПАНИ, 24 августа. — Дам- 

јани. начелник минист. иностраних дје- 
ла, говорио је бесједу (пред својим 
бирачима) и иагласио иовољни положај 
Италије у савезу за мир. Завјетно прп- 
јатељство с Инглеском, тако драго 
вашим грађанима, иојачало се везама 
које спајају двије државе у послу 
цивилизације (АФрике). Односи с Ру- 
сијом навијек су срдачни. Према Фран- 
цуској савјест нам свједочи. да ннкад 
ннјесмо иоказивалн тежн.е које се не | 
би слагале е мпром и пријатељством 
између обје земље.

АТИНА, 24 авг. — Страховитп 
је пожар букнуо у Солуну, са осам 
страна једанак. Грчкп н јевроиекн крај 
уннштен је, изгорјела су и многа чељад.

(Ти су брзојави прекасно стигли за
прошлн број.)

СОЈ1УН, 25 авг. — Од пожара 
остадоше дванаест хиљада глава без 
крова. Инглеекн п грчкн консулат, 
грчка болница и џамнја Агија СоФИЈа 
нзгорјели еу. Невоља неоипсана.

ЦАРИГРАД, 25 авг. Још ирије 
но што ће се службено јавитн. да ће 
Велики Књаз Нашљеднвк Царевић Ни ј 
колај Александровнћ у октобру дођн < 
у Цариград, Султан јс био наумио, да 
му понуди један царски двор за бо- 
равак.

ТАНГЕР, 25 авг. — У Мароку 
нема побуне, самс су се уекомешала 
нека неиокорна племена.

БЕЧ, 26 авг. — „РоПН.-нђе Сог 
гезр.11 дознаје нз Петрограда. да нијс 
нрилике да ће Цар и Царица ове је- 
сени ићи у Данску, јер Цар брзо по- 
лази у Волхинију, на велике мановре.

СРИЈЕДАЦ, 26 авг. — Принц 
Фердинанд вратпо се из Ћуетенднла, 
гдје му је ошитина ирпреднла објед.

ЦАРИГРАД, 26 авг. — Норта 
изјављује, да је сасвим лажан глас

НА ЦЕТИЊУ, У СУВОТУ. 1 СЕПТЕМВРА 1890.
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Иретнлата шал.е се у пла- 

ћеним пиемима непоередио 
администрацији „Глаеа Цр 
ногорца на Цетнн.е, а »оже 
ее н картом упутВицо« на 
попггу у Котор. Допиов шв- 
л>у се уредништву. Руко- 
пиен ее не враћдју.

За огдаее нлаћа се до 
реда 5 новчића. За веће » 
на дуж врвјеме иан.е.

„КгсШг 2екип§-а,“ као да је грчки 
вл&дпка у Битољу збачен и затворен. 1 
Но глае. да је исти владика доииеивао ; 
са грчком владом. не пориче ее сасвим.

АТИНА, 26 авг. — Нема ника- 
квпх гласова од Солуна. Овдје је свн- ' 
јет јако узнемирен п боји се најгорег. ■ 
Многе се милостиње купе за ностра- 
дале Солуњане. Јавља ее да је инглес- 
ко и италијанско бродовље кренуло у 
Солун.

БЕЧ, 27 авг. — По запониједи , 
кесареној одређено је два милиона 
фнорина помоћи нострадалијем од ио- 
нлаве.

ГРАВЕНСТАЈН, 27 авг. — При 
двореком обједу јучер наздравио је 
Цар морнарици: узда се да ће морна- 
рица извршити и најмучнији задатак 
на љегово пуно задовољетво, за корист, 
епас и елаву домовине. Адмирал Голц 
захвалио је Цару увјеравајући га. да 
ће наћ морнарицу вазда наредну, кад 
му гођ устреба.

СРИЈЕДАЦ. 27 авг. — У свој 
Бугарској пзабратн су данас нзборн 
за нар. сабрање у пувом реду. У јуж- 
иој Бугарској бјеше велика навала 
сеоских бирача.

ПЕТРОГРАД, 27 авг. — Цар 
је у нетак прнмио Хнтрова. па јс кре- 
нуо јучер на мановре код Ковна, у 
Волхинији, еа Царицом. Вел.- Књазом 
Напп>. Царевпћем, Ведиком Књатњом 
Ксенијом II Вел. Књазом Владнмнром. 
У пратњи су Царевој : министри дво- 
ра п рата и ђенерал-квартир-мејстер. 
Књажеви Николај Николајевић отац и 
снн већ се налазе на вјежбалишту. У 
Ковну се очекују и Великн Књаз Мн- 
хаил Николајевић, Војвода Николај 
Лајхтенбершки н Књаз Александар 
Олденбуршки. У мановрама биће двије 
војске једна против друге. Војском од 
Волхивнје знповнједаће ђенерао Дра 
гомнров, у љега ће бити 93 батаљона 
ијешака. 72 ескадрона коњиде п 216

топова. Војском од Љубљнна заиовцје- 
даће ђенерал. Гурко. 98 батаљоиа пје- 
шака, 72 ескадрона п 240 тоиова. 
Судпја ће бит Великп Књаз Ннкола 
Николајевић старпји.

ХЕЛСИНГФ РС, 27 авг. — Ђе- 
нер. губериатор, нримајући власти 
града Кнопја и одговарајућн на поз- 
драв њихов, рече, да је увјерен о вјер- 
ности Фпнаца нрема Цару, којп хоће 
да Финландија и од сад ужива мирни 
развнгак свој. У томе може се Фин- 
ландија ноуздати у Цара. који се јед- 
нако стара за све народности у Царе 
вннп.

СРИЈЕДАЦ. 27 авг. Изабра- 
ти су скоро свп владнни људн. 11 у 
Нлевпи и другим изборннм срезовима, 
који су до сад бнлп у оиозицијн. нза- 
брати су владини намијењеници. Стам- 
булов је нзабрат на 4 мјеета. свп гла- 
вари по 3 иута. /Кивков 4 нута. 
Потиун ред.

Преглед иолитике.

Прнје свега дужни емо јавнтн 
својим читаоцимп, да нсћемо више ири- 
мати брзојава о свјетекнјем догађајпма 
од нашег доеадашњег бечког нзвора 
који се зове ,,К. К. Те1е^гарћеп-Согге8- 
роп<1еих-Вигеаи." Ннјеемо ипкако мог- 
ли да се погодимо еа новом унравом. 
Док не нађемо Другз нзвор — а иаћи 
ће се. колико од недјеље — молнмо 
чнтаоце, да се задовоље наноменом 
најнбвнјих догађаја те ће нх иаћи у 
овом прегледу. Једанак ћемо се иоста- 
рати, да уза свакч нјолс крупннјн или 
значајнпји догађај сгавимо и разложнмо 
п своје мишљење.

*
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Сунце јеврогеке политике етоји 
још у знаку нладалачког нутовања и 
— оружја. Ма, ерећом. то оружје пе 
бије крвавпх бојег.а. но еамо иоказује

БРОЈ 36.

еинјету, колико је која војека преирав- 
1 на н подобна да бије љути бој. Док 

не дођу нзвјештаји о великој мановри 
руске војске у Волиннји, и њемачке у 

' Слезији, навијек се још новине баве 
I причањем о боравку њемачког Цара у 
> Нарвн н ПетерхоФу, једне нричањем 
ј а друге иоби^ањем цијене тијем ири-
! чама.

Њемачка штампа многоме ее на- 
: дала од рускога пута младог Цара 
ј ђерманског. Ту се говорило чак и о 
1 неком конгресу за ријешење свијех 
I међународнијех парница, којим би ее 

дошло до оиштег обезоружања, те до 
вјечнога мира. Сад ее већ престало 
н писатв о том. 0 вјечноме миру и 
обезоружању снијевађе и даље еамо они 
чојковићп. који вјерују да људн могу

; ностати анђелима.
У осталом, досадашњи успјееи 

Цара Вилхелма нијееу тако дуга вн- 
јека, да би га могли носоколиги на 
внше скокове. Његово прво нрегнуће 

, пза Бисмарка, задовољење социјалис- 
тнчке навале, као да је нремало уснје- 
ло н у самој његовој престоници. Још 
у ирошломе броју донијели емо брзо-
јав из Берлина, који се тужи на вели 
ке немире социјалисга на скуиу од 25 
анг. (по новом). када царски нријатељ 
њихов. на новратку из Руеије, у мало 
што ее није утопио у љутим валовнма 
Балтика. Због тијех немира морала се 
умножнти војска у Берлину. Кад се 
толнко разноси жнцом по свијету, да 
колика је невоља у самој ствари.

Велике је муке задао њемачкијем 
! лиетовнма и један глае лондонеког 

„б1ап<1ап1“-а из Нарве, по коме је Ццр 
Вилхелм при једном јуришу стао на 

! чело евога виборшкога нука, но нро- 
тивници га опколише и заробише, те 

! су га пустнли тек на заионијед Цара 
1 Александра. То ее није могло тако 

лако назвагн оиаком измишљотином. 
јер „Стандард“ је орган странке која 
је еад. у Инглеској на влади, још су-

.111П1К ..1.11С1 111,11<1Г111,И1."

ИЗ НАУКЕ.

Изучавање морских дубина учинило ј 
У иошљедње десет година велике успјсхе. ' 
Њим су се бавили најзнамеиитији науче- | 
н>аци — ириродњаци. Особито разнс |»е ј 
аултаге дс је експедиција брода „СћаПеи- 
<1ег“, у срсдини осамдесетих година. 5 тој 
екецедицији нримали су учашће зоолози, 
ботаничари, ђеолози, химичари, астрономи 
11 метеоролози. Материјал, који је скунила 
ова екснедиција, није још нодпуно објело- 
Дмкен, по гледајући на то што је бриган- 
ска влада издала неколико десетина рас 
котних томова (свезака! 1и Гођо. Сваки 
свезак толико је дебео да би мога без 
муке с њим убити човјека. 5 данашње 
вријеме путује но океанима други инглеш- 
ки ванор „Е§'епа. “Задаћа ове експедиције 
састоји се у томе да се измјерс морске 
Дубине. Прошле године ванор је измјсрио 
“ајдубљу до тада иознату, дубину мора, 
сјеверноме дијелу великога океана а та је 
»знијела 8.102 метра. Но носљедњим извјеш- 
1>и.ча, која налазимо у ђеограФскоме жур 
«алу „РеГегшапн’8 МПГћеПип^еи11, тај исти 
г»род нашао је још вишу дубину 8.2Н(> 
метара Та највећа упаднна, коју до сада 
нознасмо на земљиној кугли, налази се мс 
ђу острвима Самог и Тоша, у АуетралиЈИ, 
иод 170 сјеверне ширине и 172 14 •>
наиадне дужине, од Гривипча. Не можемо 
Ј01ц тврдити да је ово највећа морска д\- 
"ина, јер се исчистивања ненрестано пр<>- 
Дужавају.

Ако је аустралија опкољена највећич 
Иорски дубинама, што у осталом нсма ни- 
кввак унлива па живот њених становника,
1 рвндандији може додати палму првенства 
Што се тиче студени; али ово нотоње има

великога уплива на њене становнике. Ту 
земљу можемо истпнито назвати „Леденим 
коином“. Оиа је сва покривена лсденим 
сантама (глетчерима), којијема по величнни 
нема равних на свијету. У данашње вријеме 
налази ее у Гренландију Нанссн, познати 
испитивач поларних страна. У сјсдници 
норвешке Академије наука, од 30 маја, 
саопћио је проФ. Мон нека извјсшћа о астро 
нонским, магнетним, тригоностричким и 
метеоролошким испитивањима Нансеновим. 
Доказато је да је била погрешка у прва- 
шње хрононстричко одређење дужине у 
Гренландији, и та погрешка извоси 
данске миље, илп око о километара. У 
унутрашњости земљишта Гренландије Нан- 
сон је нроизвео иет одређења магнетнога 
пагиба (падања), која се добро издударају 
с Најмојеровом изогоничком картом. Нај- 
виша иснитана тачка налази се на виеини 
од 2.720 метара, над морско.м површином; 
она )е много блнжа к источноме, него за- 
падноме бријегу. На висини од 2.300 600 
метара, путници су вазда налазили средњу 
температуру од 32° ц. Нођни минимунн 
долазили су до 45°, а дневни макснмуни 
нијесу нрелазили нреко 18°. Из овога ви- 
димо да је амнлитуда колебања (промјсна) 
темиературе велика — ок<> 27°. Изучавања 
Нансонова, у свези с оним што се је ири- 
Јед знало, дала су нам могуђност да до 
знамо да у унутрашњости Гренллндије, на 
средњој висини од 2000 мотара, влада 
средња годишња темнература од 25° У 
јануару средња темнература долази до 
страшње циФре 40° (ио који нут мразови 
бивају још виши); а у јулију до 10°. За 
чудо је да и у таквој ниској темнератури 
могу постојати цијеле насеобинс. Многи 
становници Гренланлије никада и не виде 
другога, еређнијега, свијета; него цио 
живот ироведу у својој домовнни. која је 
вјечно ледом покривена.

Као што је познато ледови и шњего- 
ви чувају земљу растења од иромрзлости-

не, а то због тога што у <>ни слаби тонло 
вође; т. ј. слабо иронуштају кроз себе 
топлоту. Али тај фик • д<> сада био нам је 
познат само са странс његове каквође; 
тачни, бројни, иодатци за тонлопроводност 
енијега нијесу били још одређе ш, ие гледа- 
јуђи на сву теоретичиу и ирактичну важ- 
ност тога питања. ПроФееор 'ијељштром 
учинио је прошле годиш* нек<>лико с-исте- 
матичних испитивања, по овомс питању 
Пријед свега он је установио да јс темие’ 
ратура снијега иодвржеиа колебањима (про. 
мјенама) у свима дубпнама њсгове дебљн 
не. Промјене бивају вшие близу новршине, 
него на некој дубини. Пошто је добро 
нроучио скупљене ноданке измјерио је 
топлоподводност снијега, ио Ангштромој 
Формули и методу, и она је изнијела 0.0304. 
Да би само били у стању учинитн пека 
сравњања неђе бити сувише напоменути да 
тонлоировидност мје ги нзноси 54.62, гвож 
ђа 9,77, смјесе пијеска са гњил<>м 0.205, 
влажне гвиле 0,226. Тако сннјсг ироводи 
тонлоту седам пута слабије, нек» влажна 
гњила: те по томе видимо да снијег можс 
служити као\'редств . к<>је чува од студсни.

Студен, сњегогл и ледови санутннци 
са највиших висина н свс највисочнје ви 
сине, које се подижу више тнко звнне сње- 
жне линије, нокрив' не су вјечним сњего- 
вима. Али на нашој земљи има неколико 
изузетака из овога правила ; јер се налазс 
високи планински врхови који. н ак<> нре 
лазе преко сњежане лииије. нијесу т>кри- 
ненн снијегом, а то због тога што су онн 
вулканичког нроисхођсња, иа су еачувзлн 
у себе још доста тонлоте да раетопе шње- 
гове, који на њих иадају. К броју таквих 
внсина, као што јс доказато носљедњим 
исннтивањима, односи сс амсрнкански вул- 
как Толука, који сс налази не далско гра- 
да Мексика. Свршетком априла мјесеца. 
ове године, паучењаци Хајлшерн н Кскер 
нењали су се на наЈвишу висину овога 
вулкана, који износи 14.600 стоиа од мор-

ске површине, а 7.250 стопа од површине 
града Мексика (мјера висине нроизводила 
се је иомођу барометра). Највиша висина 
горе има ж„лостан, пустињачки. изглед. 
Она је сложена из изпрекалих .. извјетре- 
лих гомила црне лаве. Фауна и Флора на 
Толуки такова је каква је и на вулканима 
Оризабу и Поиокатепетлу. Највиша граница 
до које расте боровина (сосена| дог зи до 
висине од 13.000 стона, а посљедњи цвје 
тови расту још вишс тога на 1.000 стона, 
дакле на 14.000 стоиа. Мало више 14.000 
стоиа још се може нађи по ђе која трав 
чица. Овамо веђ готово нема живота жи- 
вотињскога. Ову иустињу у неколико ожив- 
љавају тице, међу којијема првенство имн - 
ју двије врсте врабаца. К сажалењу рђаво 
вријеме нпје донуштило путницима да иа 
висини учпне нека метсоролошка носматра- 
н>а, која би могла дати врло интересне 
рвзултате будуђи су посматрања са таквих 
вИсина врло ријетка.

За метеоролошка посматрења на пла- 
нииским висинама Французи граде, у сада- 
шње вријеме, велнку обсерваторију на врху 
Г Ај&оиа!, на севенским горама. Ова висина 
има 1567 метара над морском иовршином, 
дакле далеко изостаје за Андским висинама. 
Н<> не гледајуђи на то ова обссрваторија 
дати ђе, с временом, важне податке за 
упознавање климата све јужне 4'ранцуеке; 
јер се гора налази у врло иоиољноме 
метеоролошкоме ноложају : она се налази 
на линији водоразђела међу Средиземним 
морем и Атланским океаном, те даје могуђ- 
ноет да се пазе метеоролошке појавв у 
обадва оншириа басена. Фраицуеке мете- 
оролошке карче ноказују да на томе мјесту 
нада највише дажда иреко цијеле годиве. 
Назив „Г Ај^<>и1“ на мјесноме нарјечју 
значн то исто што и ријеч „ги»8е1ап<? 
(текуђи). Гора је нокривена онширном 
буковом и боровом шумом, и има врло 
много лијеиих изгледа. којијех у опђе има 
много у овоме дијелу Севенских гора. Без



иза иоласка њемачког Цара у Руеију. 
Нанолеон је иао од близу 9.30 на 8.83 
Фиорина, п једва се сад подиже на 
8.95. Како се цијена злату, као и 
осталој роби на великом евјетском тр- I 
говишту, па борси, управља обично по 1 
стању политпке, ио изгледнма за мир 
илн за рат, свак би номислио, да је 
састанак <>6а сјеверна Цара толико 
утврдио мнр, да још нпкад није био 
тврђи пза бечкога конгрееа од год. 
1815-е.

Н<> томе ппје узрок јевропска ио- I 
литика, колнко американско еребро. ' 
Власници великих сребрних руда у 
Сјеверној Америци успјели еу придо- 
бити за се нреставннштво Сједињеннх 
Држава, те је прошлог мјесеца узако- 
њено, да је управннк државне благај- 
нице дужан еваког мјесеца иековати 
два и по милнона талијера сребрнога 
новца. То је цијену сребра, које је 
ових задњнх двадееет година бнла 
много иала, брво нодигло, а са среб- 
р<>м је екочила цијена и онијем нов- 
чанпјем знаковпма којима је еребро ј 
основа, као што је аустријски Фиорин. , 

** *
Иза велике врућине љетошње, ј 

јесен је у Јевропи наетала брзо не- ј 
вндовно. Страховпте неногоде навалиле ! 
су на многе крајеве ередње Јевропе, 
а највише јс страдала Чешка и Швај- 
царска. Златнн Праг је љуто страдао. 
Чесп не могу да нрежале лијепи Кар- 
лов мост, коме је сплна навала Влтаве , 
за .или чае порушила петстогодишње ! 
сводове, те оетадоше еамо крњи ету- ! 
пови. II сва остала чешка. земљаљуто је Ј 
страдала од поилаве. Ономад пропаде : 
Токај н многа другамјестау Маџарској ј 
од огн.а, а еада — као да и ирирода хоће ' 
да освешта дуалнзам — западна поло- ! 
внна грца у водн. — У Швајцарској ! 
су нрерапп шњегови учинили читав .’ 
русвај. Буд рашћераше све странце, I 
од којпх је многи народ живио, туд I 
поломнше п сатриг- много родно др- ( 
веће које би пр. хранило толике куће. 1 
Да нс буде жао ни балканским земља- 
ма, нзгорп по Солуна огњем, а у Ср- 
бијп плахе кнше и енлне бујице по- 
нијеше народу не само љетину, У)ЛШу 
и етоку, но гдјекојима и саму земљу. 
а многа је гора спаљена.

вшне великн нријател. Нијемцима, а 
иаиме Цару Вллхелиу.

*
* *

У „Одјску“ од 22 августа нала- 
зимо овај “домаћи глас“:

Аустроугарски услови. Ната 
влада је иреко свога иосланика у Бечу у 
неколико маха већ нрелузимала кораке, да 
ее мјере, које је маџарска влада против 
извоза наших свиња предузела,, укину. 
Уељед тих покушаја саопштио је сада 
бечки кабинет условс, на основу којих би 
се на нашо) граници уговорно стање уено- 
ставити могло.

Као што емо из сигурног извора 
сазнали ти су услови оваки:

1. Да се ерпска влада обвеже, да не 
ће издавати увјерење • о стању здравља 
свиња, које се извезу, дотле, док нс буде I 
осам даиа на одређеном мјесту иод надзором ■ 
вет ринарских ор|ана. а одатлс да се еамо 
кроз предјеле, у којима нема заразе, тје : 
рају на извозну етаницу.

2. За сваки транеиорт свиња треба . 
дотични извођач да набави нреко ернеког ! 
конзулата у Пешти или преко аус.-угарског ' 
у Београду дозволу угарског министарства. !

3. Српска влада би се морала обвезати : 
да ће дати гарантије, да ће ернску границу 
ирема увозу румунских свиња строго затво- : 
рити и да ће у смиелу ветеринарне кон- 
венције дати маџарском министарству 
могућнОсти, да те њене мјере контролише. ;

Ти услови не одговарају никако очеки- 
вању. Но, чујемо, да ће се узети озбиљно 
ј претрес нитање, да ли су нредложени 
модалитети подеснн да ее на основу њнх 
успостави уговором зајемчено стање у сво- 
јој нотиуности, и да ли ће се срнском 
извозу тиме ионравити онака иста права, 
каква има аустро угарски извоз у Ср 
бији.

Капо јанд.а „А&епсе <1е Ве1^гаЈе.“ 
влада је ерпска наумила нозвати тр- 
говце из цијеле Србијс на збор п до- 
говор, што да ее чинп нрема гијем 
захтјевима ћссарске владе

Ми лијеио разумнјемо незгоду у : 
којој ее налази граФ Калнокн ирема ■ 
том ннтан.у. С једне га стране гони 
на отиор учињени ирви корак, а још 
више кориет иеточне иоловине монар- . 
хије и навала маџарске владе. Но с 
друге етране препоручује му попуш- 
тан.е и измирење, колнко задата вјера !

'ШШИ&РКОМ. уЈрвџдзу еа Сцбијом, то 
лико и још више корнет западне поло- : 
вине 'Кесаревине. Надамо ее да ће 
коначио надвладатп ова друга помир- 
л.ивија етрана, и прилика је, јер су е : 
те стране јачп разлози н моралнн и 
материјални.

*
* *

Најстаријп ее људи не сјећају. да 
је икада злато тако брзо и тако ду ; 
боко нало у цјени, као овијех даиа, ,

сумње ова штација иостат ће у брзо сре 
диштем нутничких излета у јужну Фран- ■ 
цуску. С научне стране морамо од ове 
штације очекивати врло важних и интере • 
сних резултата. ј

У области метеорологије имамо још ; 
једиу доста важну, новост ; а то је вански : 
барометар, који је ностављен на кулу св. ; 
Јакова у Паризу. То је највећи барометар, ј 
који је до сада наирављен у цијеломе • 
свијету. Висок је 13 метара. Направљен је ‘ 
у Сен-Дени п са највећом пажњом нрени- 
јелп су га на руке у Париз шест работника. 
Унутрашњи диаметар барометричке цијеве 
достиже до два центиметра. Цијев је на- 
иуњена обојадисаном водом. Да би се 
избјегло исиаравање воде на игвршини 
воденога стуба налази се танки слој 
житкога масла, по којему се може лако 
одбрајати ноказивање барометра. Баро- 
мстри сличне величине наирављени еу већ 
неколико иута. Нрви пут је сличан баро 
метар направио познати унравигељ вароши 
Магдебурга Ото Герике, проналазач знаме- 
нитијех магдебургскијех нолукугла. Цијев 
његовога барометра била је дугачка око 
30 стоиа (а данашњега Францускога 42‘Д 
стоне) и направљена је била од стакла. 
Сва справа била је намјештена унутра у 
кућу. Да би могао лакше оиазити колебање 
житкости, која се је у њему налазила, 
Герике је метнуо на њеној површини 
нливајућу стутуетку. Помоћу те сираве 
Герике је први пут опазио да висина 
житкости која се налази у барометру, 
зависи од стања времеиа и оснивајући се 
на своја иснитивања, у томе правцу, нред- 
сказао је да ће 1660 године бити велика 
бура, која је и била у ствари. Тако велики 
баро.метри били су направљени у Лондону 
1830 године, у Кју 1870 године н у Њу- 
Јорку 1886 године. Посљедњи два баро- 
метра били су направљени очишћеним гли- 
церином. Нревео Д—.

нозвати били да буду ири овом поми- 
рењу. Кад смо дошли на једно 15 ми- 
нута далеко од кућа Бојковића среле 
се нас све званице његове и стали 
смо једни према другијема кад је 
било од ирилике једно 100 метара 
међу нама. — Онда ее кренуо 
Јово, еин Ивов, ноеећи објешену о 
врату пушку, идући нобаучке на руке 
и на кољена, к нама. Пратили су га 
двојица, један с једне а други с друге 
стране номажући му лушку носити. 
Тада је нзншао Јово Зец у сусрет, 
готово трчећи, пратиоци Бојковића 
иуште, а Зец притрчк, узме пушку, 
дигне га н иољуби се с њим.

За тим је долазнло 12 великих и 
малих побратиметва. Билнким зову се 
она која еу са најближим сродницима 
Бојковића кумства измнјенили. Изашли 
су два иисара, један од етране Зече- 
ви, други од Бојковића те су иро- 
зивали именом оне који су се сријетали н 
љубећи се међу нама братимили. По- 
звати од стране Бојковића сваки је 
ишао без капе и ногнуте главе са 
прекрштеним рукама.

Чим се братимство измијенило, 
свн смо се кренулн пут куће ђе је и 
трпеза постављена бнла. Посиједали 
смо; еви они којн су од стране Зечеве 
позвати, а с нама и кметови који су 
„Сетенцију“ иравнлн. Близика Зечева н 
Фамилија који су примили 12 кумства 
нијесу нншта ири трпези ни нили ни 
јели, нремда су и они за триезом мо- 
ралн сјеђети. Пошто ее јело, уетао је 
пои Иво Микијел. и нрочитао „Сетен- 
цнју“ коју су њих 12 кметова по ста- 
ром народном обичају нанравили и иот- 
ииеалп били. Потље тога затражио је 
Зец дарове за евоје званице и сваки 
је добно у замотапој хартији по иекп 
новац. Пошто смо билп даровани. онда 
се тражила уцјена од 133 цекина 2 
гроша и нола паре — коју еу кметови 
за мртву главу осудили да Бојковић 
Зецу плати. Донијела се једна тенсија 
на коју су званице Бојковића полагали 
евоје ледеаице и ханџаре — од при- 
лике око 34 комада — и докгод није 
Зец рекао да је доста, они су еве 

Цтб/т, .м°-
лити, да им Зец даде што за н.пхов 
труд.. — Он јеодабрао неколико комада 
н дао> их, такођер даоје и ■ нијема, те су 
настсојавали око трпезе, двије трп ле- 
дини1це. Онда је завикао. ,/Беје тај мој 
кум??“ Пристучи Јово, син Ивов, 
Ј Зе1ц пружи му тепсију, са осталијем 
залоггама говорећи :“ Куме! дарпвам ти 
мога оца, данас н задовијек и не тра- 
жим ти за њега ни бијеле крне.“ Овај 
примш, љубећи га у руку. Зец извади 
нз таса двнје леденице које је еобом 
дошно. „Ево тн новраћам н мито које 
си мш дао“. Пак се окрене нама с 
молбјом, пошто је он све опростио, да 
и ми| иовратимо наше дарове што ева- 
ки 1ц учиње.

Кзд је ово евршено онда је рекао 
ДЦ Фриступе куме; и ирвн он своју 
даруује а и остали сваки својој иовра- 
ти 0)ни њеи дар који је иримио у нов 
иу Кгод куће Зечеве, додајући ири њему 
п дачривајући свакн своју. Тада смо 
сви устали иза трпезе а званице Бој- 
ковц)ћа остале да се потље нас часте.

Кметовн предадоше „Сентенцнју" 
ЗецЈу којн је предаде Бојковићу, код 
које^га се нета чува као залога брацког 
измгцрења.

С. В.

Д 0 п и с и.
Пелиново, 28 августа, у Грбљу, 

(Ули/Ј крви, или Врпжвп.) 14 августа 
1877 год. идући од Котора својим 
кућама, Иво Бојковић и Стојо Зеи 
Грбл.анн, у иуту се нешто поријечају, 
и до1)П до енађе у којој Иво убпје 
Стоја на мртво. нребјеже у Србију, ј 
ђе је на брзо умрво. Јово син Стојов | 
п његона родбииа, на молбу иријатеља | 
иристаде да ес пзмпрн са Јовом сином > 
Ивовим — које номирење п извршено ! 
је јучер 27 <>. м. Од стране Јова Зе- ! 
ца било је позватих 320 људн а више 
од толпко бп.чо је иозватих и од стра- 
не Бојковића. Да видимо овај доста 
рнјетки народњи обичај, отишло је и 
неколико нас позваинх нз Црпе-Горе, 
и у јутру 27 бпди смо код куће Зе- 
чсве у ГГслиново, ђе смо очекивали ку- 
ме од Бојковпћа, Свп смо били нестр- 
нјељиви чекајући почетак. Тек у 7 
ура дођоше 12 жена носећи у колијев- 
кама и на рукама ђецу: нред њима еу 
пшла два човјека носећн здравицу. Чим 
су сс примакли кући, врата су -ее 
затворила. у кућу је било дванаест 
људи. најближи сродници и пријатељи 
Јова Зеца. Пристуниле су куме вра- 
тнма н један од оне двојице иснред 
н.пх завикао је: „Добро-јутро у кума!“ 
Из куће сс пнје нико одзивао, док је 
овај тек по трећи пут завикао „Добро 
јутро у кума! Прими куме Бога и Св. 
Јоваиа. кумим те Богом и св. Јованом!“ 
Тада су се врата отворила, изашао је 
на праг Јово Зец н нримио ирво кум- 
че пак тако оетали еваки своје редом 
примао је и уноено у кућу. Тун су ку- 
ме даровале свака свога кума и биле 
ночашћене, пак се кренуле опе иред 
нама а мп за њпма пут кућа Бојко- 
впћа у Бншњеву. Уз пут смо сријетали 
на ви.ие мјеста људе који су као н ми

Никшић, 20 Августа. — Господине 
Уре^дниче! Молим да бисте уврстили овај 
наиц допис у Ваш омиљени нам лист.

Нага град Никшић ово дана обукао 
се Ју радоено дугаевно рухо; имајући у сре- 
дити својој свога Владаоца и своју Вла- 
даркку, са Престолонашљедником Књазом 
Даншлом. II Великијем војводом и Књазом 
Миржом

7 о. мјесеца у зору рано доприје 
гласс у овдагању варош, даће истога дана 
сти!ћи овде Њихова Виеочанства. И ако 
чијее званично јављено за долазак Њихових 
Вис>,,чанстава, ,гает је овдагање грађанетво 
про)будио овај радосни глас, те са неиска- 
зан,ом радости једна се игачекивао час да 
гатс« пријед народ угледа свога Владоца 
И с.воју Владарку, са Нагаљедником Ире- 
сто,.,а и Књ. војводом Мирком. Алн нри 
ова1кој грађанства радости, особито је гато 
ЊеЗНо Височанство Књагиња Милена, до-

лази први иут у нову варош Никгаић. Све 
чани и сјајни дочек који би иначе био 
ннје учињен, из узрока дворске короте 
која још траје.

Овдагањи Гувернер Г. В. Шако Г1е- 
тровић, еа неколико каваљерије изишао је 
у срегање Њиховијем Височанствима до 
села стубице. Кад су приспјели овден Њи- 
хова Височанства, Г. Гувернер В. Шако 
Петровић је у име цијелог грађанства, 
пристуиио Високом Владару, и високој 
Владарци и цјеливао њихове деснице. По 
том сретно стигоше Њихова Височанства, 
на десет часова иред иодне у Никшић и 
одиочинугае у свој љетни дворац под Тре- 
бјесу. Послије подне на четири часа, чи- 
новништво са отмјенијем грађанством ишло 
је приступити Високоме своме Владаоцу 
и цјеливати му десницу. На гаест часова 
нред вече чује се неки тутањ кроз нову 
верога. Све изненађено незнајући гатаје, 
и народ полети да види. Многи нрозорк 
по кућама поломигае се од хитног отварања 
само" да се гато пријед види гата тутњи. 
Кад тамо, ал Њихова Височанства са Ире- 
столонагаљедником Књ. Данилом и велики 
јем Војводом Мирком лете у кароцама као
на крилима.

Народ у овој варогаи није пријед 
гледао кароца нити је пак знавао да су 
догала кароца Његова Височансч ва, изне- 
надни иојав овој колеспица владалачких 
у свијех изазва неку неисказану радост, 
само се могло виђети народ ђе трчи ули- 
цама вичући: „живјели!“ И тако нролете 
сретно ове колеснице владалачке у накрст 
нове ове вароши. Ово је прва кароца ко- 
ја је посјетила ово српском крвљу обојено 
земљигате. Чисто ми се престави да се и 
градски бедеми од радости затресогае, чи- 
нећи почаст своме ослободитељу.

Сутра дан, ногато је Њено Височан 
ство Књагиња Милсна нрегледала нову 
варош Никгаићку, изразила се преко Г. 
Војводе Шака Петровића, да се није нада 
ла да ће јој се оволико допастп нови Ник- 
гаић, и да је много задовољна остала. Из 
велике љубави сирам Никгаића, обећала 
се Висока Владарка, сваке године љети 
по три мјесеца живљети у Никшићу. Ову 
најрадоснију вијест саонгатио Г. В. Шако 
грађанима од Њена Височанвтва. Све гра 
ђанство усталасало се у највигаем весељу 
мало и велико, опојено највигаом радошћуа 
сва варога нреобрати се у најживље весе • 
ље; свуда ио кућама као и по каФана, тако 
и ио пјаци, пировало се и славило цијелу 
ноћ, еве за здравл.е Њена Височанства 
која је указала Високу свој.у милост спрам 
Никгаића. Здравице су иадале као киша, 
одугаевљењу није било краја.

11<> Високој наредби Његова Височан- 
ства скупљена )е војска од четврте брига

смотру војничку учинило. Смотра ова и 
гађање нигаана трајала је пет дана- Вој- 
ска је показала отлични успјех. Војници 
су иримили похвалу на отличном војничком 
ионагаању и раду од стране Његова Ви 
сочанства Госнодара који је исказао Своје 
задово. 1.ство и Своју највишу захвалу свој 
војсци. Из међу осталијех дарова Његова 
Височанства, војницима, јога сувише изво 
лио је Витешки Господар наредити да се 
да ниће свијем војницима четврте бригаде. 
Војничком весељу није било краја, сва је 
впјска остала одушевљена с похвалом сво- 
га милога Госнодара,

Његово Височанство, у родитељском 
старању за народ свој, дознавгаи да је на 
некијем мјеетима и ове године издала ље- 
тина. изразио се своме милом народу да 
се не боји нико глади, и да ће се поста- 
рати да им у помоћ нритекне. Та роди 
тељска љубав нагаега Владаоца утјегаила 
је оне који су страдали од љетњо ириие- 
ке. Како вазда тако и овога пута Његово 
Височанство давало је новчану помоћ си- 
ромашнијем п невољнијем. тако и погоре- 
лијем. А некијем, особито устаницима аз 
ратнога доба испоклања је земљу ирема 
потреби њиховој, Није могуће оиисати 
многа и иремнога доброчинства нагаег ви- 
соког Владара. Топле молитве народње 
уздићи ће Њега и Његов Високи Дом, до 
онога степена, славе сриске и величине, 
као што је Немањић пајвигаи поетигао ону 
славу у народу срнскоме. Не пропуштам 
јавити Ви Г. Уредниче. како су Њихова 
Височанства посјетила овдашњу народну 
болницу, и овдје су показали родитељску 
љубав над болесницима тјегаећи их надом 
Вожјом да ће им Вог у иом<>ћ нритећи. 
Овака љубав од Њиховијех Височанстава 
с прам сиромашнијех болеснијех поданика, 
улијева онај лијек дугаевни који поткре- 
иљава живот и допуњује много љекареву 
науку и вјегатину. Овај бонички дом ужива 
сталну материјалну иомоћ од Њиховијех 
Височанстава. Погато суирегледали болни- 
цу остали су задовољви и изразили задо- 
вољство овдагањем Г. љекару Др. Кусту- 
дији.

Иза оваквијех прилика ногали су 
Њихова Височанства са Њиховијем Свјет- 
лостима Престолонагаљедником Књазом Да- 
нилом и великијем Војводом Књазом 51ир 
к»м у лов у Дугу, ђе су пробавили два 
дана и сретно се вратили у Никгаић, Овога 
нута Високи Владар обећао је наредити Г. 
војводи Машу Врбици да измјери колски 
пут од Никшића до Левер Таре. Ту р»'



досну вијест нопраћамо са великијем задо 
вољством. А тако исто наредио је да се 
у бцро предузме радаа недовршена кол 
ског нута од Никшића до Данилова-града. 
И тако идућег љета свршен ће бити овај 
колски пут. На иошљедак наређено је. и 
да се спроведе телеграФска жица од Ни - 
шића до у Језера на жаољак. Дај Воже 
сретан пут Њиховијем Височанствима са 
ћБиховијем Свјетлостима, који јуче рано 
оставише Никшић, и кренуше иреко Остро- 
га у своју милу ирестоницу.

Перо Костић,
Учитељ.

Шавник, 20 а в г у с т а. — (3 д р а в- 
ље у народу, љетина — Садимо 
— воће, ачувајмо се од шпирита 
(а л к о х о л а). — Ч у в а ј м о г о р у —
в р и ј е м е. —)

Здравље у народу Вогу Фала повољно; 
заразних болести немамо; новјетарци с 
Дурмитора, наше здраве воде, чувају нас 
од болести. Што се тиче љетине, није 
као што смо се надали, година је била 
ночела добро, али у нотоњи крај се 
изопачила, и ове ћемо године стојати боље 
са житом, него ли са сијеном — људи су 
ирвих година исмустили стоку, због неродице 
сијена, па и оно што је остало, бојимо се 
да нам зле 1одине из руку не отргну. —

Господине Уредниче! допустите ми 
да проговорим неколоко ријечи о сађењу 
воћа и о алкохолу. —

И ако је наше племе иланинско, и ако 
стоји нод Дурмитором, ипак би на много 
мјеста добро уснијивале: Шљиве, Крушке, 
Јабуке и. т. д. Ја сам видио на много 
мјеета ио Дробњаку, да поједини домаћи- 
ни имају ио неколико дрва шљива, н. ир. 
у Шавпику, Бијелој, на Превишу, уТушини 
и др. мјестима — неки су нокушавали и 
добру шљивову ракију нећи, и заиста им 
је испадало за руком Уираво |е жалосно, 
што се народ ннмало у нашем нлемену не 
занима воћарством. —

Ни уједно нлеме се у нашој отаџбини 
не увози толика количина шпиритуозних 
пића, са аустринских пијаца, колико у нас, 
ниједног сељака нашег нема, што у својој 
кући не употребљује шипритуозна нића, а 
особито (ламбек) ракију од шпирита („шпи 
ритушу“ — тако је они зову).

Сељак вели : „кад се иокријепим фил 
цаном ракије онда ме ни топ неможе раз 
бити, а радим за двојицу.“ —

Истина, добро је по чашицу шљивови- 
це исканити у подножју Дурмитора, прије 
но човјек ночне радити, но иширит је прави 
отров, иа то било у мањој, нли вишој 
кодичини. Од како је унас нродро шпирит, 
од тога немају наши сељаци оних великих 
крдова оваца, и у амбарима ио мање је 
жита. Зар не би наш сељак могао гајити 
шљиве, на од њих за своју домаћу потребу 
пећи ракију; ето нам добар примјер жуна 
Нишићка, ту сељаци не само што имају 
за себе доста шљивове ракије, него што 
више иретијече им те продају. —

Заиста би права благодат божја била, 
кад би наша Влада забранила увоз иши 
рита.

Јадни сељак не зна, од какве му је 
штете шпирит не само за живот, него и 
за његову кућу. — Ту скоро сам се треФио 
у бутигу г. Триика Јев. Томића, и искаше 
му један сељак (ортак) четири оке шнири- 
туше, на које му одговори : „Јадан не био 
ти си сиромах, што ти хоће шпиритуша ? 
А знаш четири оке шниритуше, у данашње 
зле године, чине таман колико твој најбољи 
двизац из торине. Па били ти боље бкло, 
да за двисца купиш двадесет ока жита, 
него ли шпиритуше ?!“ Сељак своју. „Оли 
ми ти дати ? — А )н ћу ти поштено плати- 
ти. не живи се сто година.“ И најпослије 
узе ракију. Јадни сељаче! Много би ти 
боље било садити шљиве па иматн гвоју 
домаћу ракију. —

Много стоји до Г. Г. Свештеника и 
Учитеља да народ одвраћају од свих ових 
иодобних мана, а они ако, хоће, могу, на 
род од много којечега што је зло одвратити.

Забраном шпирита, учинило би се, 
те би народ садио и обрађивао шљиве, а 
наше домаће ниће би се уиотребљивало 
вино (и ракија) које роди у Црној I ори, 
ја мислим, готово би могло подмиривати 
сву нашу отаџбину — новац би остајао 
У земљи, а за здравље народа, и за ње- 
гову кућу. велике би користи допринијела 
забрана шиирита.

Садимо шљиве. чувај мо се шпирита
јер :

свијех зала 
Птанство је грђе,
Пјанице људи —
Увјев су рђе;“

Нестанком горе доказано је и вода да 
мањкаје. Као у много чему тако и у уп<> 
треби горе наш народ јако гријеши 
гора се еијече и унронашћује с дана на 
Дан н. ир. Туњемир у коме би назад два 
дест година данио батаљон војникл да 
један другог не види, данас је толико иро 
ријеђен, да можеш лако у највишоЈ њего 
вој густини угледати човјека. Д<ж наш 
сељак ођеља педесет надница с „ма|сто- 
рима сјекирашима“ треба му обалити три 
дест дебелих стабала; а да је Фабрика, 
која би истурила штице пиланице, доста 
би било десет етабала. — С тога добро би

јило V Шавнику отворити Фабрику од 
штица, нодобну оној у Никшићу. Чувајмо 
гору! јербо ако је не чувасмо, остаћемо и 
оез ње и без воде.

Вријеме је почело стуђети, кише смо 
имали. Често пута бих Ви се јавио сова 
ким и овим подобним донисо.ч, али бојим 
се да Ви не будем досадан.

(Не, ни д& Бог! Добро сте нам дош- 
ли! Ур.)

Угљеша Томиђ. 

Бар, 23 августа.
У редништву „Гласа Црногорца,“— 

Ц е т и њ е.
Ј ови мјесец смо сви без разлике 

в)ере, у особите дане, молили Бога за кишу, 
22 о. м. имали — смо њешто мало 

кише, и у нека мјеста као у Залево и у 
Добру воду, које су ее баштине кроз десет 
дака тониле; за њих је доста било — а и 
за маслине — користи од ове кише. И сад 
немамо велике врућине а особито но ноћи 
је хладно а биће нам ако Бог да у брзо
јошт доста кише ! —

Кукурузи који су се тоиили, ове 
године, види се да ће мање бити но ланих
— али Богу Фала на продаји долази доста 
да се нродаје и то цијене. — Ове неђеле 
иродавато — багаш*) кукуруза по ф 1. 26 н. 
шеница**) по ф 1. 66 н. јечам ***) ио ф 1. 
12 н.

Лоза је ове године мало родила, и 
оне које има у род, већк дио нокварен је
— а у њеким крајевима је и град мало 
оштети род. —

Маслине Фала Богу све нуније и 
љешие изгледају — само боже дај да 
имају доста уља и бирићета и да им не 
улази црв. —

Здравље народа: — До сад, богу 
Фала, мало је било болеснијех — али еад 
је почела по мало грозница да отима мах, 
што ииак није опаена, као нрошле године.
— Као што је нознато, у здравље нашег 
Господара, Бар сваке године постаје чисти- 
је и здравије мјесто јербо се ријека „Рена“ 
новим коритом обрнула да увире у ријеку 
жељезницу —- те је кренуо већи дио вода, 
које су се цростирале преко — барскијех 
ливада од који је долазио нечисти ваздух 
и болести. И варош држн се ове године 
доста чисто. —

Школе: — Ове године биће и женска 
школа до мушке, јербо се цијела стара 
школа понравила и претвориће се у три 
камаре: двије за четири разреда мушке 
ђеце а једна за женску школу. Како се 
чује ове године школа ће имати три човје- 
ка од три вјере, као одбор, који ће бити 
као мјесни надзорници ове школе. —

Карађузовић.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, 31 августа.
(Краљевска захвала). Италијан 

скн министар резпдент нри Двору 
Његова Височанства. Г. Маркиз Бн- 
јанки од Лавања Кастелбијанко, пре- 
дао је у евечаној аудијенцији у име 
Италијанске В.чаде, Његову Виео- 
чанству Кљазу и Господару нашем, 
златну медаљу-споменицу, за то, 
што је Његово Височанство Својом 
личном ножртовношћу настајао и много 
допринио сиасу двају италијанских бро 
дова, у барскоме приетану.

Медаља је од сувога злата од 
црнличне величине, нарочито за ову 
прилику еалпвена, на једној страни 
вјештачкн је урезан лик Његова Ве- 
личанства краља Умберта I. са натпи- 
сом око слике: „Итђегћо I. ге (Г11аНа“. 
На пбратној страни: А — 8. А. — 
№со1а I. Ређгоучсћ №е^осћ — Рппсч- 
ре (1е1 Моп1епе&го — сће воссогзе — соп 
ГПагИгорпса шишНсепга — 1 сарИат 
(Ц (1ие ћазНтепЦ ВаНаш — агапаН 
пе11е аецие сИ АпНуап — 1890 —

(Господар у Читаоници.) У недје- 
л>у 26 о. м. Његово Височансгво Књаз 
и Госиодар, пошто је походио цетнњ- 
ску Болницу и утјешио болеснике 
милостивим ријечима, пзволио је нохо- 
дитп и чнтаонину „Зетскога Дома“.

Тек је Књаз и Господар етунио 
у дворану читаоннце, најприје је нри- 
стунио велнком етолу на којему стоје 
разне срискс н руеке новнне. и разгле- 
дао је брзим ногледом неколико лнстова.

Пошто је Госнодаор прегледао 
музеј и нмена свнјех оиијех који су 
што нослали у њему; разгледао је 
слнке о дуварнма чнтаонице.

Пошто је изашао у предсобље 
„Зетеког Дома“ наредио је мнннстру

*) у барски багаш има од 20—22 кила
**) у барски багаш има од 20—22 кида
*** у барски багаш има од 15—17 кила

иросвјете Г. Иавчовићу, као нредсјед- I 
нику читаонице, да се отночне још ’ 
гатогод радити на ионравку овога дома. 
Још свијетлн владар речс и ово: „В.ча- 
днка је казао: „У кукању разгпвора ! 
нема“ -— „Дакле треба радити.“

Дај Боже да вптешкн Госнодар 
често буде походио ову пр<'свјетну ; 
црногорску зграду. Р

(Имен дан) Његова Величанства 
Императора и самодржца сне Русије, 
Александра 111. нрославл>ен је јуче 
30 о. м. у пашој прнјестоннци, као и 
осталијех година — свечано. У 11 
часова нрије нодне, бпло је у сабор- 
ној митрополитској црквп благодарење 
Свевишљем Богу и многољествпје. Чн- 
нодјејствовао је Високоиреосвсштени 
г. мнтрополит МнтроФаи, уз нрнпомоћ 
цетињског протојереја г. Крста Мата- 
новића. митрополитског нротођакока г. 
Фи.чнпа Радичевпћа и свега цетињског , 
евештенства. При светоме чину билн ' 
еу: Њихова Височанетва Књаз Госпо 
дар п Књагиња Милена, Њихове Свјет- 
лости Пријестолонашљедник Књаз Да- : 
нило и Свијетле Кнагињице Јелена и ; 
Ана са иратњом; сви мшшстри н ве- 
ликодостојници црногорски, с.кретар 
и нривремени отправннк иослова нри 
царско-руском поеланству г. II. Д. 
Вурцељ, министар резидент Фрапцуске 
Ренублнке г. А Жерар. све цетињске 
војене и грађанске в.чаетн. цетињсуко 
чиновништво, сви нроФесорн гимназије, 
богоеловије и учитељске шко.ч , учи- 
тељи и учитељице основипјех шко.ча, 
васиитанице вишег дјевојачког завода, 
које се на Цетнњу паходе н много 
нобожног и оданог цетињскпг грађан- 
ства.

Његово Височанство Књаз Госио 
снодар. Његова СвЈ'етлост Књаз На- 
шљедник, министрн н ве.чнкодостојницн. 
носилп су иреко рамена руске ленте 
и руске ордене на прсима.

Послије службе божје. Његово 
Внсочанство Књаз п Господар, изво- 
лио је, ио дежурпоме ађутанту, г. 
Влажу Петровићу, доставптп честитке 
владалачког Дома, ради Имен-даиа Ње- 
гова Ими. Величанства, г. Петру 
Димитријевићу Вурцсљу.

Истог дана бплч су на честнтање 
у г. Вурцеља: мпњнстар сно.љних по- 
слова г. Гавро М. Вуковић, Француски мп- 
нистар резиндет г. А. Жерар, нталнјан 
екн мннистар резпдснт г. Маркнз Ви- 
јанко од Лавања К <стелбнјанко, царско 
отоманскн министар Тсвфнк Беј са 
секретаром, секрстари аустриског по- 
сланства Г. г. Ванцел н Вудисављевић.

По лијепом руском обнчају г. Вур- 
цељ свакогаједочекап најусрднпје н по- 
чаетио шампањом н другнм пићсм ; а уз 
тосес највећим одушевљењем наздрав- 
љало Цару Александру.

(Личне вијести) У нрошлн утор- 
ник дошао је нз Дубровннка на Цс- 
тиње са својом Госнођом нталнјанскп 
миипстар резидент нра Двору Његова 
Височанства, Госп. Маркиз Бијинкн ол 
Лавчњп Кастелвијипко.

С њнма једанак дошао је мини- 
стар Француске Ренублнке ирн Двору 
Његова Височанства, г. А. Жерар.

Данас нослије нодне, дшпли су: 
ађутант Његова Внсочанства Г. С. 
Турковић и наш агент у К<»тору, Г. 
Псро Рамадановић.

Књижевност.

Изншао је „Глас Истине- Јист за 
црквене ириповеди. хришћанску поуку. 
духовну књижевноет, животоиисс, старине 
и нравославне цркнено народне нотребе 
Година VII. Бр. 14. Уредник: Сава Петро- 
вић.

Садржај: Тумачење нсалма. д Мнлу- 
тина Думића, нароха меленачк<.г и исннганог 
проФесора за св. писм<> и јеврејсди језик.
— Постепено оцсаљење хришћанског 
занада од нравославља. С руског иревео 
Т>. Бота, канелан. — Зашто је у нашем 
народу иохађање св. цркве и богослужења 
врло немарно ? Шта треба да се ради, 
иа да се ноправимо? Написао Милаи 
Попадић, пароху Марадику. — Књижевњ.ст.
— Сриске старине пз архиве манастира 
Бездина. Саопштава: Јеромонах бездински 
Сергије Шакрак Нинић. — Старн заниси 
и књиге у иарохијској цркви св. Ђурђа у 
Грубишном иољу. Сабрао Јов. Марковчћ,

иарох грубишнонољски. — Листак: Бјелеш- 
ке. — Некролог. — Нове књиге и листови. 
„Глас Истине“ излази 15-ог и поељедњег 
дана свако мјеееца на читавом табаку ве- 
лике осмине. Цијена је листу: За Аустро- 
Угарску : 2 Фор. на цијелу годину, 1 ®ор. 
на пола године; за Србију 6 динара на 
цијелу годину, 2*/2 дин. на по године. Из 
Србије ирнма иретнлату књижара В. Ва 
ложића у Бигораду.
Још се могу добити сви бројеви „Гласа 
Истине“ од ночетка до данас.
Власник и издавалац „! лас Истине“ Штам- 
иарија А. Пајевића.

Учешће, тителског крајишког шајкаш- 
ког батаљона у Ауетро Турском рач'у год 
1788—1791. Наи сао А. Ђукић. нрештам- 
пано из 161. и 162. св. „ЈБетописа“ Мати_ 
це Српеке. У Новоме Саду српска штам- 
нарија дра. Светозара Милетића 1890.

Од 1 сентембра нојавио ее :
1_е Ргапсо Виебе, Јоигпа1 (јиоћЛеп 

(ГтГониаНопб 1п1егпаћопа1е8 ВебасНои е! 
а<1ппш81гаћоп : 14, гие Е)ирег6, Рагјв.

ПРОСВЈЕТА

Сарајевеки „Напредак“ пише:
24. Октобра 1891. год. навршиће се

равно 100 година, да је сриска мајка у 
шехер Сарајеву обдарила цијели српски 
народ чедом, у којему се нослије развио 
женијални дух ; да нам је дарована вели 
кана, какве само вијекови рађају, т. ј. 
неумрлог сриског пјесника и честитог бор 
ца за срнску слободу : Симу Милутиновића, 
иознатог у нашој књижевности нод именом 
„Чубра Чојковића“. Ко је био Симо, колико 
је <<н радио за Срнство и пером и умом и 
оштром сабљом — данас је мислимо, свима 
добро познато и ако овђе у Сарајеву многи 
познају Сима само по имену, а његових 
дјела нигда ни видјели нијесу. Одатле је 
ваљда и онај мук у Симиној домовини, да 
се је још нико, осим неки малени број 
грађана, није ни сјетио његове стогодишњи 
це. И ако овако пође напријед, изгледа 
да Сарајлије неће ни прославити тај дан 
достојним усиоменом. Како смо извјештени 
дична „Босанска Вила“ говориће опширније 
о дјелима и животу Симе Милутино 
вића види оригинал и позвати Србе, 
да се ирену од немара, који нам 
убија и крв и душу, а да се првоме 
сину Сарајева, женијалноме српскоме пје- 
снику, јунаку и учитељу неумрлог Петра 
Петровића Његуша, иодигне достојан спо- 
меник. Ми радо биљежимо, јер знамо, да 
ће глае „Виле“ одјекнути у Срнству, а 
уздамо се и у Сарајеву — на оиомињемо 
свијесно грађанство, да се за то нобрине 
и да срнско-нравославна онштина настоји 
нрва установити један одбор, из свихста- 
лежа. који би нроучили, какав да се нодигне 
сиоменик Сими Милутиновићу, гђе да му се 
нодигне и да тури у народ нроглас — за 
скунљање дарова. Ми рекосмо нашу на 
вријсме.. . иа е да ове ријечи иродру тамо 
у општинску дворану, и ако је опасана 
дебелијем зидовима.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Г1 р и х о д ш е н и ц е и н о т р о ш а к 
и с т е у ц и ј е л о м е с в и ј е т у з а г о д. 
1890.) Из статистичког извјештаја госп. 
баруна Фиат-а, одсјечног савјетника код 
угарског пољодјелског мннистарства. нади 
мо слиједеће занимнве податке о успјеху 
шеничнс жотве за год. 1890 у цијеломе 
свијету. У државама, које морају куповати 
шенице, на <азим<> да приход бијаше:

Природ Потрошак Трсба да купи

Инглешка .
милијуна метричких 

. 20 60
цснтм

40
Француска. . 78 94 11-6
Њемачка . . 26‘5 29—30 5—6
Игалија . 31 39—40 7-7-8
Холандија . 1-4-1-6 4*5 з-з
Швајцарска . 2 5 5 2-5
Белгија . 53 10 7—7-5
Данска . 1-5 1.9 0-45
Норвешка . . 007 0-4 о-зо
Шведска . 1.07 15 0.46
Шиањолска . 18-53 27-31 5
Португалска: . 2-31 3-40 1-10
Аустрија(Ц ка) 14 20 6

Укушк> . . 202 295 298 93—95
У држава.ма, које иродавају еувишак

шенице, налазимо:

Руснја
Ирирод Потрошак Вншак 
у нилиуп иетричких цента

72 38-5 33-5
Маџарска . . 45 25-26 20

умунска . . 14-5 5-8 8-9
Буг. и Рум. . 9 5 3-5
Србија . . 2-35 1-3 1
Турска . . 8-5 7-3 1-5
Сјев. Америка 116 94-5 21-5
Источ. Индија 64-65 57 7-6
Канада . . 7-7 6-2 1-5
Мисир (Егииат) 6.2 55 05—0-6
Аустралија . 10-4 5*5 5-4

Укунно . . 356 1>57 — 258 104-105
Природ шеннце у цијеломе свијети за 

год. 1890 износи 558 милиона метричких 
цепти, иотрош.ж исте 556 милиона, тако



да би још нреостадо у резерви 2 милиона.
Из извјсшђа дознајемо, да су залихе 

шенице од ирошле годиче веома малеие 
код експортиријућпх држава, а код многих 
носве нотрошснс, тако д.-, сс нродуцснтн 
шенице несмију бо;ати да ђс цијена ше- 
ници пасти. Из свих комбпнација дало би 
се предвиђети, да ђс цијена шеницн у
будуће носкочити, но сам<> незнитно.

Што се врета шенице тичс, рекао би
да је у цијеломе снијету, ако не најбоља, 
то скгурио нрилична особито нак у Гусп- 
јн и Угарској.

Прнмнли смо нз Сарајсва овај

Н Р О Г Л А С.
БРАЋО С Р Б И!

Од више годнна осјећа е< нотреба, 
да се и у овијем крајсвнм•>, у шшосној 
Босии и кршној Херцеговини, нокрене ерн 
еки лист, који би норед здрав забавс и 
ноуке још бранио и јавне интереее ова- 
мошњег Српства. Нсма. мислимо народа 
и мало изображена, у цијелом нространом 
свијету, који ие би н.мао јавних а независ- 
них органа — а зар ми, одњихани на о 
гњишту дивне рриеке народне иојезије, ми 
иотомци елавнијех нредака и нсумр.чих 
дједова, ми. који вјерујемо н морамо вје 
ровати у нашу бољу будућноет, да смо 
лшнени те велике потребе?3ар само срн- 
ски народ у Г.оени и Херцеговини треба 
да ћути о свему, што се збива у његовој 
домовини, да не зна из једнога краја зем 
ље, што се догађа на друтме?

Ове су нам се миелп врзле по паме 
ти, кад одлучисмо да покренемо у Сарајеву, 
у домовини нјесника-јунака Сима Милути 
новиђа, лист, који би одговарап свнм овим 
и још многим другим иотребама ерпскога 
народа.

Браћо! Знамо н вјерујем-о, да ђете 
неком онравданом еумњом нрочнтатп наш 
проглас. Да, знамо н вјерујемо! Много и 
много пута имадосте прилике, да слушате 
слична обвђања у ријечнма. Слушасте мно- 
ге, бајагн српске еинове, који- еу вам обе- 
ђавали да ђе вјерно и еавјеено служити 
народу и народним жељама, алн се, на 
жалост иреваристе. Рнјечи остале су 
ријечи. Ти људи нијееу нотврдили дјелом 
оно, што су обећали. Кадилп су тамјаном 
често иута, гдје ннје требало; хвалилн 
неке, које би требало и неовати. а нсо 
вали, што је било за иохвалу. Јест, мп 
вам вјерујемо да сумњате, п сумњате! 
Нашим ријечима немој-ге на нрви мах вје- 
ровати, устрните се и нричвкчјте док не 
почнемо радитн, па онда изреците ваш 
праведни, ваш оштри суд. То ђе бити зпак 
ваше срнске евијести, прошлих разочарања 
и искушења, биђе знак браћо, да сте свп- 
јеени ваше будућностн !

Ми обеђавамо да ђемо дјеловати ерп- 
ски — и за то нарочито иуштамо у јав 
ност овај нроглас, да он веже наше рнјечп 
са будуђи.м радом.

Дист иокређемо до мало дана. по 
имену:

Програм му је сасвим једноставан. II 
ако само имо у неколпко бнетрн тај про- 
грам г. ј. настојати да наш народ нанре- 
дује у свему, без чега он не емије да по- 
гледа на бољу будуђност. Да иапредује 
морално н материјално: у трговини, еко- 
номији и пољоиривреди, да нанредује у 
школама, да напредује у натриотизму, оео- 
бито у натриотнзму, који на жалост с дана 
на дан знатно опада. Инак ми ђемо у 
кратко казати каквијем ђе се чланцима 
окитити „Наиредак/ Он ђе скоро у 
сваком броју доносити:

1. Политични преглед. — Објекгивно 
прегледање нолитнчко из евјетеких новина.
2. Поучне чланке, у којим би ее позивао 
народ на рад, морал, слогу и у онђе на 
његово културно ваенитање. 3. Б санско- 
херцеговачки глаепик. 4. Допнее. 5. Сара 
јевски глаеннк. 6. Књижевне и културне 
биљешке. 7. Разне вијести. 8. Подлистак 
(Намнјењеи иекључене забавном чигању).

„Напредак“ ђе гајити у народу толи- 
ко жељену слогу и утишавати вјереке 
омразе, које су од искона овамо носијанс, 
да једном преетане режати брат на брата 
ради вјерског Фанатизма, који нма тај је 
дини смјер, да вјеру истакне а неким нз 
чупа из душе лијеио српеко име, оно нме, 
са којим су ее наши дједовп ионосили и 
трпјели муке свакојаке, како нам лијепо 
нричају наше дивне срнске народне п,есме.

Уз овако здраву душевну иоуку н 
забаву „Нанредак“ ђе износити искрено 
и ноштено на јавност недјеља евих оиих, 
који не раде онако, како би моралн ридитн 
ио њиховим дужностима — на се то тица 
ло и српских учитеља, свештеника, оншти- 
нара, чиновника и грађана. За сваког има 
ђе „Нанредак“ једнаку мјеру — а хвали- 
ти неђе много, држеђи се начела да не 
треба много хвалити нн оне, који то зас- 
лужују, кад сви без разлике вјере и ста-

лежа морамо иоштено и савјесно вршити 
; повјеренс иа.м дужности, кад сви синови

ове земље мнрају иекрсно љубити н нај 
мањи каменчиђ њезин.

С т га ми ее нарочиго обрађамо на 
еве пријатеље ернеког народа, којима је 
ндеал ..Срнс гг. • и домпвина“, који једино 
живе, да к..рн те домовини, да нас помог 
ну и магсрнја.шо и морално. Материјално, 
јер предвиђамо, да ђе наш лист предусре- 
татн много сметња а нарочито од оних 
људн, који с.е заклињу, да су вјернн ма- 
теринском млијску, заклнњу се но каФанама 
и крч.мама ; а ондјс, гдје нм треба истађи 
родољубје, ондје муком замукну, и да ђемо 
иодлеђи тнјем људима, ако нас ирави при 
јатељи срнскога народа не охрабре и не 
помогну. — Мора.шо, а то да нае нрија 
тељи, колико из најмањсг сеоца, толико 
из највеђе вар.чни о свему и свакомс 
тачно извјенггавају. Н»ихови извјеттаји 
нек су кратки п језгровнти - а особито 
објективни, јер мислнмо, да се тим и та 
ковпм шп ањсм једино може кориетити 
онштој етвари. Ми п опет молнмо за мо 
ралну помођ и ирепоручујемо пријатељима, 
да се не устручавају ма кога иозвати на 
вршење дужноети, а могу бити увјерени 
да ђемо имена нашпх пријатеља — до 
нисника закључ.чти нод седам кључвеа, а 
њихове жеље нредати на аманет онијем 
којих ее то буде тицало.
Брађо! Мислимо, ш јасније не можемо го- 
воритп — мие.шмо да нас свак добро разу 
мпје. ..Папредак- иокренусмо за сриски 
народ. н ђе елужити срнскоме народу, а 
ол нчрода завпеп и његов опстанак — 
да од народа! Што могасмо обеђати, 
обећасмо. — н по други пут задајемо 
тврду вјеру, да ђемо се вјерно држати 
(јвог нрограма. а ако и најмање од њега 
одступпмо. не дао Бог! нек нам слободно 
свак каже : да смо сриеке издајице.

Похитајте дакле мила брађо, да нам 
помогнете у овом великом и тешком бре- 
мсну, и да нас соколите у овом трудном 
али светом раду, да у нркое свијем теш- 
кођама могнемо свијесно и иоштено радитн 
на сређу и корист српског рода, српеког 
нмена и срнекнјех светиња.

У златној псторији нашег народа, ове 
су земље заиисане златнијем словнма. Дјела 
нашијех дјсдова и славкијех нредака блис 
т.чју нам као ејајно сунце ... дјела, да их 
нема равних у историји других народа.

У данима јада и чемера, у оним да- 
нима, које нам створи црна судбина на 
Косову нољу, синови овијех земаља изди- 
саху по тешкијем мукама, за љубав срн- 
ског нмена п ерпског рода. Наши иреци 
бијаху гшечени — ал никада изроди ! Нема 
камена у овијем крајевима, нема педља 
земље. гдје мп небисмо могли читати стари 
патриотизам —; весело дакле мила брађо, 
и ми као пот.-мцп тих предака и ми, који 
ходамо по ово) земљи, њиховом крви на 
тоиљеној — и ми који се поносимо њихо 
вијем дјелима .... нренимо на рад и слн- 
једимо у љубавн домовине, њихове стопе!! 
„Напредак“ ђи излазит за сада једном у 
седмицн и то сваке недјеље а у обичном 
Формату политичних лиетова. Цијенамује:

За Босну — Херцеговину и Аустро- 
Угарску: на тдину .... Фор. 6. на но 
године . .. Фор. 3.— на четврт гпдинс . 
Фор. 1.50. За иноземство : на годину .... 
фор. 7.— на по године ... Фор. 3.50 на 
четврт годнне . Фор. 1.75. До свршетка 
ове године почамши од 1.септембра2 Фор.

За „огласе* плаћа се од редка 10 
нов. први, 5. новч. сваки други пут. Пред- 
плата, огласи и све остале ношиљке шашу 
се на ндминиетрацију „Напредка“ (Штам- 
нарија Спиндлер н Лешнер). Поједини лист 
10 новч.

Сарајево. мјесеца августа 1890.
Антоније А Стражичиђ.

Одговории уредннк.

Књнжсвни оглас.
Сматрајућн, да је македонско иитање 

за нас Србе од највеће и управо судбо- 
иосно важности, држим да је дужност сва- 
ког правог н доброг Србина да са свима 
могућим средствнма стане на пут бугар 
екој најезди у Македонији и Старој Срби- 
ји. За једно' <>д тих средстава сматрам 
такође и чунен« Г пчевнђа дјело.
,.!$АЋЕДСНИ!А И СТАРА СРБИЈА“ 

у коме се пзносе непобитни докази да у 
оним двјема шжрајииама нема Бугара. не- 
го да ту жнви чиети и овијанп Србин.

Па по што је штампање ове књиге 
у срнеком преводу било заостало због ое 
кудпце у средствг.ма — јер номођ, коју 
нооонише срнскоме нздању овога дјела 
Коларчев одбор н иоједннп од г. г. миние- 
■гара тек долази по што дјсло нзађс из 
штампе — то еам се ријешио, да привре- 
мено уложнм сва потребна новчана еред- 
ства, те да ово лијепо и корисно дјело 
без даљег одлагања и у најкрађсм року 
угледа свијета. Чпнеђи ову услогу овако 
корисној ерпској идсји. ја рачунам на све 
чеетите ернске родо.љубе и ишчекујем, да 
ђе ее старати о што већем ширењу ове

књиге те да ће у ту цијељ прикупљати 
претплатнике, имајуђи у виду, да би ово 
дјело требала имати свака српска куђа.

Ради олакшице за набавку књиге но- 
дијељено је дјело у двије књиге, од којих 
свака ксшта по 5 динара.

Претнлата нека се непосредно шаље на 
моју адресу.

.V Бнограду, 10 јула 1890.
С поштовааем

Михаило Павловиђ
Трговац.

ЈАВНЛ ЗАХВБ.1А.
Осјеђаји захвалности налажу мн, да 

иосље свршене гимназије, овнм путем нз- 
јавнм најсрдачнију благодарност мом вели- 
ком добротвору, Господиву Д.ру Милану 
Давидовнђу — адвокату, који ме је издр- 
жавао у свему евом трошку, за вријеме 
мога учења у шестом разреду гимназије, 
на великнј Новосатској гнмназији.

Дао бн Бог, да се оваки ерпски ро 
дољубн иљаде.

Марко Ђурашковиђ
свршени Матурант.

ЈАВНА ЗАХВАЛА.
Прнмили смо од Господпна Станка 

Вракешсииђа на дар за музеј Зетскога 
Дома 12 сгаро-римеких иоваца, и прино 
симо благодарност дароватељу за пажњу 
епрема нашем скромном, тек у зачетку 
заводу.

Али у нади, да такав примјер може 
! 11 још подсјетити кога на дар, молимо у 
: нанријед наше дароватеље да сваком саон. 

ште барем у кратко, гђе су и при каквим
приликама нађене те ствари.

Чувар музеја.

0 Г) Ј I Г) I.
Констатовало се, да је пмање ов- 

датњег трговца Вука Јокичина Мар- 
т н н < >вић а п р езаду жено.

Због тога је ријешено да се на 
јавном никанту прода љегово пмаи.с. 
које се еастоји из двије куће које се

: налазе у овој варошн.
Виша куђа Вука Јокичина Мартинови 

ђа која је на главној улици на доњи бој 
пма великп и пространи дуђан са магазином

; и складан ходник: на горњп бој, имачетири 
; камаре т. ј. с лица двије а озада двије, 

а на најгорњи бој т. ј. под кров двије 
камарице, доста иростране и зидом огра- 
ђене, башчу а у њој бунар, кужину тичу 
ђн се куђе и шталу за два коња, изашла
је до данас на цијену од ф. 7,900.

Мала куђа исто у главној улици изме-
ђу куђа Пеја Новакова Команина, дугачка

. 3 метра и 86 центиметара.
На доњем боју има дуђан с магази-

ном; на горњи бој има с лица једну кама- 
ру внше дуђана а другу више магазина; 
позади куђе има кужину и тезу за дрва 
изашла је до данас на цијену од Фиор.

! 918. —
На предлог иодписате Уираве слав- 

ј нн В. Суд број 1795. од 24. Јула ов.
! год. изволио је одредит рок за продају 
ј реченнх кућа 15. Септембра ове године. 

Свн онн, којп бн жељели ма коју
I од реченнх кућа купит имају се лпчно 

или иисмено до одређеног дана ирија- 
внтн којег ће се дана уступит оном 
којн највпшу цијену понуди.

Врој 307.
Ц е т и њ е, 25 маја 1890. 
УПРАВА ВАРОШИ ЦЕТИЊА.

II 1 3 II 1 II. Е.
Моју нову кућу, ноетојећу у Иван 

беговој улицп, дајем из словодне руке 
нод најам (аФпт.) за једну плн ви- 
ше годпна дана под иовољним уело- 
впма. К.ућа је сасвпјем нова н укусно 
рађеиа; пма на горњем спрату 4 зра- 
чне и иростране собе, а на доњем 
сирату 3, собе и куињу. 1Год кров пма 
пространу собу за посиреме и снавање 
млађих.

Уз ову к\ћу ограђена је једна 
пространа кућа ноземљуша, која је 
тако, удешена да може иослужнти за 
оснрему дрва за прање и сушење 
пртепппе (робе) п за магазнн кутњи. —

Кућу јсдну и другу краси нро- 
страна башча засађена разнпм воћем.

Ко би жслно исту кућу најмптн. 
нека се нзволи нотнисатоме нрпјавитн.

Цетиње 31 Јула 1890.
(4—4) М. Мартиновић.

М 0.1 в А.
Јонашић Ломпар Боиовљаниц. којн

је назад три године пошао из гвоје ио- 
' родице заАлександрију. њетвн еупруга 
! н мати јој умрде, дјеца малена остала, 

коју еам \ зео код сеое за врпјеме, док 
: бп се нашло његовог знанца, да мп из 

своје особнте доброте јави пгго о њего-
вој судбини.

Цетиње, 10. Августа 1890.
Перо Стеванов Ломпар.

0 Г Л А С И.
I

Свим мојим нрпјател.има и иозна- 
I нпцима јављам, да сам моју трговнну 
I коју сам имао у заједницу еа Пбром 
■ Мухамедовпм Малевићем из Нодгорице 
I раздвојио и иодијслио. Вутига п про- 

токол дугова као и коме смо дужни 
билп, остаје да Ибро прима и испла-
ћује.

Цегиње, 20 авгуета 1890.
Ђуро Б. Петричевић.

Иикола Петров Петричевић-Уја- 
новпћ с Цеклпна, има двадест година 
да је отншао пз Црне Горе. Пошљед- 
њи глае од њсга мп је дошао отрагу 
4 године из Панчева. Молим свакога 
којп би за њега дознао да мн јави на 
уредништво „Глаеа Цриогорца".

./Гукп Петров Петричевић-Ујнноиик.

ПОШТАНСКЕ МАРКЕ ЦРНОГОР- 
СКЕ, УИОТРЕБЈБЕНЕ.

Ко мн пошл.е 50—100 уиотреб- 
љених поштанскпх марака црногорских, 
добнће у замјену исто толико употреб- 
љенпх пошт. марака швајцерских ета- 
рог пздања, еваке врете.

Адреса моја.
Еидепе Вигдг

2ипсћ, 45 бееГеМзђгаззе.

За цијелу Француску
набављам пзвјештаје о нриликама 

нородичкпм. трговачкнм. Финанепјским, 
нндуетрпјским. полптичким. судским II 
другим.

Јемчим за нстинитост. За један 
пзвјештај дописом плаћасе 10 Франака.

Обратпте се па
Р. ЕгагЈ

52 гие Јеа Ругепбез 
Рапз.
<з$> <з$> <з$> «г><з«> <з$> <з$>|

V Сређни смо те можемо иоштованој
$ нублици саопштити вр.чо интересан- $ 
$ тан оглас, а на основу изврснијех

резултата. ' $
„Сви они, који болу|у од реуматиз- љ

ма, шкроФула, утробице, слезене и
•'/ материце, они којитрпе кроничнв боле- V 
§ стп проузроковане од живчанијех на $ 
ф рализа и од много другијех болести;

сви се могу лијепо опоравити у ку- 
д патилнма сумпорно-сланих-јодичних Ј, 

вода. које се налазе у Сп.љету (у Дал-
мацији) иодуиравом одличнос власни- $

$ ка д.ра 11л Николе Катанија“. $
ф Ми, премда смо иротивни великој

реклами, која дан данас понуња но- &
X винареке ступце, ипак не можемо
V нронустити, а дт ие ироговоримо у ђ' 

нрилог онога, нгго је иомогло многи- $ 
јем нама нознатијем, а биђе од ио $ 
мођп јоп1 многг.јема из нашијех кра- $

л јспа који страдају од поменути)ех 
X болести. X

АћМашо 1а ГшЧина <И 1аг сопозсеге 
ај ноаНч 1еМоп ипа иоН/ла то11о ш1егев 
кап1е, 1а »|на1е 6 в1а1а арро§&)а1а (1а 
есееПени пвиИаћ.

„Со1ог<> сће Говвего ашта1аН <ћ та- 
1а1ће геитаНеће, о 8егоГо1о8е, о си!а- 
нее, о (Ц 1е#а1о, тПка. ц^ег* и циеШ 
апсога сђе Говвего зоПвгенћ рег иш1а1- 
ће сготсће. (ћрепбепћ с!а рагаћвђ 
петћ^ре е (1а тоНе аНгс саиае ровао- 
но Ггосаге пп ћпИапГе) птеШе пе1 
ћа&ш 4е11е ас,ив воћигее-ћжћпе-јоЦЈсће 
(ћ 8ра1а1о (т Паћпа/ла) сће зопосћгеГћ 
<1а1 (ћзћнГо ргорпеГапо 1)г. беСаКатр.

Хој риг езаенбо сопГгап аћа гито- 
гова гес1ате сће 1 ^огпо (Го^ п- 
етр!е (иће 1е со1оппе <1е1 ^догпаН, поп 
р0881аи1о Гаге а тепо <ћ гепбеге (ћ 
рићћћеа га^ропе циенГо ГаНо сће ћа ^10- 
\а(о а 1анћ (ћ пов(га соповсеп/.а е ј 
роГгА т не&ићо ^суаге а (апћ аћп : 
сће риг Ггорро зоћгопо пе1 повЈго ра- 
езе 1е 8и<1<1еИе та1аГће.

Уредник и издавалац Божо Новаковиђ. У књ. црног. државној штамнарији.


